Záznamy za rok 1968
Opis obce
V roku 1968 dostáva obec Trstín krajší vzhľad a to novostavbami priamo v dedine a renováciu starších domov. Výstavba nových domov v hraniciach intravilánu neustále pokračuje. V bývalej Černuškovej záhrade sa započalo s výstavbou 10 moderných rodinných domkov. Previedla sa oprava budovy Miestneho národného výboru v hodnote 36 – tisíc Kčs, najmä fasáda zvonka, kde bol nahodený brizolit, čím stred obce získal na vzhľade. V obci sa previedla oprava a rozšírenie elektrickej siete v sume 105 – tisíc Kčs. Bolo namontovaných 6 výbojkových svietidiel na najdôležitejších miestach v obci. Tiež bol opravený miestny rozhlas, boli vymenené reproduktory. V tomto roku bola dokončená malá vodná nádrž v hone Jarky. Obyvatelia obce tu v lete našli príjemné miesto na rekreáciu a kúpanie. V zimných mesiacoch slúžila ako prírodné klzisko. Národný podnik Benzina vybudovala na ceste smerom Smoleníc modernú čerpaciu stanicu s celodennou prevádzkou. Pred starou školou bola postavená čakáreň pre cestujúcich autobusmi, ktorá je veľmi potrebná, lebo cez Trstín prechádzajú linky autobusov na viaceré smery. V Černuškovej záhrade mal zriadený sklad a v chatkách ubytovaných svojich zamestnancov Elektrovod, ktorý staval elektrické vedenie o vysokom napätí, ktoré vedie zo Skolnic na Morave do Zuglo v Maďarsku . Toto vedenie prechádza katastrom i našej obce. 
Politický život obce
Na čele politického života obce stála Závodná organizácia KSS pri JRD, ktorá spolu s miestnym národným výborom a národným frontom riadila život obce. V tomto roku mali byť voľby do národných výborov všetkých stupňov, ale tieto boli odložené pre komplikovanú politickú situáciu. Vyvrcholenie nastalo dňa 24.augusta, kedy prišli do Československa a prechádzali tiež našou obcou vojská Sovietskeho zväzu, Maďarska, Bulharska.
Hospodársky život obce
Hospodársky rok 1968 bol najpriaznivejším rokom v histórií Jednotného roľníckeho družstva a to nielen vo výsledkoch finančných, ale aj v produkcii hospodárenia. Družstvo započalo vzhľadom na nedostatok a prestárlosť pracovných síl špecializáciou najmä v rastlinnej výrobe a zameralo sa na pestovanie obilnín a krmovín. I keď začiatok jari nebol priaznivý pre rastlinnú výrobu , výsledky prekvapili aj odborníkov na družstve. Stalo sa to hlavne tým, že sa zvýšila starostlivosť o obrábanie a hnojenie pôdy ako aj použitie najprodukčnejších odrôd obilnín. Obsiata plocha činila 950 ha, z čoho na ploche 499 ha boli obsiate obilninami.
pšenica 308 ha o ha výnos 37,55q 

jačmeň 185 ha o výnos 32,60q 

ostatné obilniny 6 ha o ha výnos 31,30 q

Dobré ha výnosy sa odrazili aj v tržbách, tak v rastlinnej výrobe ako aj v živočíšnej výrobe. Čistý zisk bol plánovaný 1,109 000 Kčs, skutočnosť však bola 2, 528 496 Kčs. Priaznivá finančná situácia umožnila družstvu vyplácať okrem plánovanej 18 Kčs pracovnej jednotky ešte 502 – tisíc Kčs vo forme podielov a výsledkových prémií. Ďalej družstvo vyplatilo vnesený živý a mŕtvy inventár v celkovej výške 472 313 Kčs. Okrem zvýšenia hmotnej  zainteresovanosti družstevníkov pamätalo družstvo i na dotáciu fondov, ktorých dotácia bola nasledovná, fond kultúrnych a sociálnych potrieb 343 089 Kčs

fond výstavby 577 799 Kčs.

rezervný fond  622 067 Kčs.

Zvýšená dotácia kultúrno-sociálneho fondu bola použitá na výplatu sociálnych výpomocí prestárlym družstevníkom s nízkymi dôchodkami a výplata bola prevedená od 500 do 3 000 Kčs, pričom bola braná do úvahy okolnosť zapájania sa do práce v predchádzajúcich rokoch. V roku 1968 družstvo neprevádzalo mimoriadne investičné úlohy. Dokončila sa výstavba kôlne na stroje a ďalšie prostriedky boli použité na nákup strojov. V živočíšnej výrobe boli dosiahnuté menšie úspechy a to najmä v chove hovädzieho dobytka a v chove sliepok. U živočíšnej výroby je strata vo výške 82 801 Kčs. Najväčšia stratovosť je vo výrobe mlieka 121 223 l mlieka a v chove sliepok 46 383 ks vajec. Jednotné roľnícke družstvo chová : Hovädzí dobytok 585 ks, z toho kráv 213 ks, ošípané 1030 ks, z toho 79 ks prasníc. V roku 1968 pracovalo v družstve 170 stálych pracovníkov, z toho bolo 69 žien. Okrem týchto počas sezóny pomáhali i brigádnici. Jednotné roľnícke družstvo má stále veľmi nepriaznivú vekovú štruktúru pracovníkov, keď zo 170 stálych pracovníkov je 62 dôchodcov. V obci bol založený Zväz chovateľov drobného zvieratstva, ktorý propaguje chov čistokrvných domácich zvierat.
Poveternostné podmienky
Na jar boli podpriemerné vodné zrážky. Leto bolo veľmi daždivé. Dažde začali v polovici júla. Jeseň bola zrážkové  podpriemerná a veľmi teplá. Vianoce boli ,,na ľade“. Počasie ovplyvnilo znášku včiel, ktorá bola minimálna – jedine z repky a ovocných stromov. Čo včelstvá v jarných mesiacoch priniesli, v ďalších skonzumovali. Na jeseň bolo treba včelstvá kŕmiť. Včelári tohto roku nevytáčali a nedodali med na trh. 
Obchod
Konečne sa započalo s výstavbou predajne na potraviny na pozemku starej školy. Ináč sa stále nakupuje v hygienicky a priestorovo nevhodných miestnostiach. Tohto roka bola zvlášť zlá situácia v predajniach, lebo sa opakovala nákupná horúčka. Kultúrnu činnosť ako po iné roky riadilo osvetové zariadenie. Jej ťažisko bolo pri základnej deväťročnej škole, ktorá v tomto roku mala 25 tried s 595 žiakmi a 31 učiteľmi. Škola svojou pomocou prispela k zostavovaniu programov, všetkých verejných osláv a akcií , ktoré sa odrážali najmä v prednáškach a kultúrno–zábavných vystúpeniach detí ako po iné roky. Zvlášť treba spomenúť telovýchovné slávnosti dňa 9.júna, kde žiaci vystúpili s kultúrnym programom a so 4 telovýchovnými masovými skladbami. Cvičili všetci žiaci, ktorí cvičia na hodinách telesnej výchovy. Pred vystúpením šiel dedinou sprievod za doprovodu miestnej hudby. Z kultúrnych podujatí treba ešte treba spomenúť slávnosť v predvečer vyhlásenia Slovenskej socialistickej republiky, kedy sa na kultúrnom programe podieľala okrem žiakov Základnej deväťročnej a Materskej školy znova miestna dychovka. Dňa 24.februára miestna skupina Československého zväzu žien usporiadala krojovanú tanečnú zábavu, ktorá našla vrelý ohlas medzi staršími obyvateľmi aj mládežou. V novembri účinkovali v Sokolovni estrádni umelci z Bratislavy.  Jednotné roľnícke družstvo poriadalo pre svojich členov zájazdy do Bratislavy na filmové panoramatické predstavenia. Členovia Československého zväzu mládeže si usporiadali vo dvore Miestneho národného výboru miestnosti, v ktorých bola obuvnícka dielňa a ktorú v auguste zrušili na Klubovňu mládeže. Okrem toho zorganizovali okresnú súťaž, spevákov amatérov tanečných piesní pod názvom ,,Nota 68“, s doprovodom  hudobnej skupiny ,,Royal club“ z Piešťan. Súťaže sa mohli zúčastniť speváci od 13 do 30 rokov. Súťažilo 17 spevákov. Súťaž mala dobrú úroveň sa spevákov odmenili potleskom nielen mladí ľudia našej obce, ale i z okolia. Miestne kino ,,Mier“ premietalo i v tomto roku trikrát týždenne a to v stredu 1 a v nedeľu 2 predstavenia. Najviac divákov bolo na predstaveniach pre deti. Celkove za rok sa odpremietalo 139 predstavení, ktoré videlo 9 864 divákov. Návštevnosť klesá. Miestna ľudová knižnica bola do 1.novembra ako stredisková knižnica. V obci bola platená knihovníčka so 4 hodinovým pracovným úväzkom . Po túto dobu sa prepracoval celý knižný fond – prečísloval a zatriedil podľa príslušného odboru. Staré, nespôsobilé knihy na výpožičky sa vyradili. Nakoľko sa vypožičiavalo 3x v týždni, výpožičiek bolo 6 598, stálych čitateľov 179. Zakúpilo sa 110 nových kníh a celková hodnota knižného fondu predstavuje 27 695,97 Kčs. Dňa 11.júna bola v našej obci beseda so slovenským spisovateľom Ladislavom Ťažkým o knihe Amenmária. Nakoľko sa v našej obci takéto podujatie nekonalo, beseda sa vydarila, stretla sa s veľkým záujmom u obyvateľstva. Besedy sa zúčastnili i knihovníci miestnych ľudových knižníc z okolia. Ladislav Ťažký bol zhrnutý dotazmi o svojej spisovateľskej práci, osobnom živote, o námetoch svojich kníh ,,Dunajské hroby“, ,,Hosť majstra čerta“ , ,,Kŕdeľ divých Adamov a ,, Pivnica plná vlkov.“ Miestny národný výbor v Smoleniciach zabezpečil lepšie vybavenie knižnice, a preto okresná knižnica Trnave zriadila strediskovú knižnicu v Smoleniciach. Trstín ostáva s dobrovoľným knihovníkom a vypožičiava sa len 1x v týždni, čo sa nepriaznivo odzrkadlí na počte čitateľov a výpožičiek. Organizácie v obci pracovali ako po iné roky. Miestna organizácia Zväzarmu za aktívnej spolupráce okresného výboru Zväzarmu usporiadala v januári za Holým vrchom ,,Okresný sokolovský pretek.“ Súťažilo sa v behu na lyžiach, v streľbe. Miestna skupina Československého červeného kríža získala 9 dobrovoľných čestných darcov krvi, ktorí boli dvakrát darovať krv v okresnom meste. Predsedníčka ČSČK a predsedníčka miestnej skupiny ČSZŽ – Ľudmila Hromádková a Rozália Mináriková menom oboch výborov navštívili prestárle  ženy nad 80 rokov z príležitosti Medzinárodného dňa žien a obdarovali ich bonboniérou. Starenky boli veľmi dojaté pozornosťou.

Sociálne zabezpečenie
 V obci je 308 dôchodcov, ktorým sa mesačne vypláca 165 806 Kčs. Okrem dôchodku 2 prestárli občania dostávali od Okresného národného výboru finančné prostriedky na opatrovateľskú službu. V septembri zomrela najstaršia obyvateľka obce, 92 – r. Rozália Lehotová. Najstarší občan je 87 r. Jozef Hazucha. Súkromný záujem obyvateľov a kultúru a politický život doma i na poli medzinárodnom reprezentuje odber denníkov, časopisov , počet rádio koncesionárov a počet majiteľov televízorov. Pravidelne sa odoberali denníky v počte 272. Počet rádio koncesionárov je 355 a televízory dosiahli počet 274.
Pre zápis do obecnej kroniky bol záznam schválený  uznesením rady Miestneho národného výboru v Trstíne č. 21/ 1969 zo dňa 2.mája 1969.

Trstín, dňa 30.mája 1969
Ľudmila Žideková, kronikár
